

今日上海
阴转小雨 10~14℃
东风 3-4级

2021年3月18日
星期四
辛丑年二月初六
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

“90后”职场“圆桌会”： 我们这样树“三观”

在今年的春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记叮嘱年轻干部,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。在时代大潮下,中国的“90后”们开始在职场崭露头角,在新征程中留下奋斗的足迹。前路浩荡,未来可期。许许多多“90后”干部立于热爱的土地上,时间为证,奋斗不止。
据新华社电

2021 上海学校共青团工作抓开局起好步

点亮青春信仰 跑出成长“加速度”

思想引领

健全“青马工程”培养体系,进一步凸显“青马工程”为党育人的政治功能

权益服务

启动“伙伴行动”校园行搭建高校和企业资源互动的平台,助力高校大学生求职就业

组织育人

发布上海学校共青团青年人才储备“彩虹计划”,分层分类开展人才联系、培养、举荐

06



学党史 悟思想 办实事 开新局



华东师大积极拓展“社会大课堂”,推进学校和社会协同育人。

受访者供图

讲好百年党史 上好“大思政课”

习近平总书记在今年全国“两会”期间看望参加全国政协会议的医药卫生界、教育界委员时强调:“‘大思政课’我们要善用之,一定要跟现实结合起来。”这为做好新时代思想政治工作指明了新的方向。国势之强由于人,人材之成出于学。小至青少年树立正确的三观,大至中国梦的实现,思政教育肩负着立德树人、培根铸魂的重要作用。怎样才能上好新时代的“大思政课”?如何才能帮助新时期的年轻人厚植爱国主义教育,扣好人生第一粒扣子?华东师范大学昨天一举推出五大重磅行动,将“思政小课堂”融入“社会大课堂”,让学子走出学校、走进社会,深入街道社区、企业工厂、红色基地、田间地头,去厚植爱国情怀、加强品德修养,了解科技前沿、发展动态,去感受劳动光荣、实干可贵。力争为讲好百年党史、上好“大思政课”打造“师大样本”。

03

青年调查 04-05

“空巢青年”:当空巢成为一种选择

“空巢青年”指的是与父母及其他亲人分居,单身且独自居住的年轻人,住房情况大部分以租房为主。在今年全国两会上,全国政协委员胡卫将目光聚焦到“空巢青年”身上,带来了《关于推动“空巢青年”群体向“筑巢青年”群体转变的提案》。针对广大“空巢青年”缺乏感情寄托、居住条件差等困境,建议有关部门关注“空巢青年”的婚恋问题,并为他们提供身心健康的有关服务。

很多人乍一听说“空巢青年”,会觉得这是一群孤独、落寞的群体。但事实上,很多“空巢青年”都是主动选择并享受这一状态的。本报记者采访了3位上海“空巢青年”,在他们身上,自由与艰辛并存,希望与困苦同在。他们足够认真地和自己相处着,独立掌控和安排自己的生活,为自己的未来在城市里打拼。希望热爱生活、向往自由的每一个人,都能最终收获属于自己的理想生活和幸福人生。

小贷公司不得向大学生 发放互联网消费贷款

银保监会等五部门17日对外发布通知,明确小额贷款公司不得向大学生发放互联网消费贷款,并进一步加强消费金融公司、商业银行等持牌金融机构大学生互联网消费贷款业务风险管理。

●小额贷款公司要加强贷款客户身份的实质性核验,不得将大学生设定为互联网消费贷款的目标客户群体,不得针对大学生群体精准营销,不得向大学生发放互联网消费贷款。

●银行业金融机构加强大学生互联网消费贷款风险管理,严格落实大学生第二还款来源,规范催收行为,加强个人信息保护。

●对于已发放的大学生互联网消费贷款,小额贷款公司要制定整改计划,已放贷款原则上不进行展期,逐步消化存量业务,严禁违规新增业务。
据新华社电